

★ “善心微博”

“穿越”年会

微博卖菜

方阵体

# 一条善心微博引近17万次转发

## 众人呼吁扔尖锐物品时用胶带缠好

**核心提示**

碎玻璃、竹签、废刀片……这些看似平常的物品，你是否随意丢在垃圾桶里？你是否会想到这些东西有可能划伤环卫工、拾荒者的手？近日，一条微博触动了网友的心灵，引来了17万次转发，众多网友称要注意自己丢弃的这些物品，呼吁文明丢垃圾，避免锋利物品变成“凶器”。记者走访一些环卫工发现，环卫工被锋利物品划伤手的事情时有发生，而众多网友的关注让环卫工感觉到很温暖。

### A 一条善心微博吸引近17万次转发

“如果丢的垃圾里有碎玻璃、大头针、刀片等，请用胶带把它们缠裹一下，并尽量多缠几层。这样就降低了保洁人员或者捡垃圾者被伤害的概率。像体贴自己一样体贴他们吧，好人会有好报的。”今年12月2日，网友“艾瑶丫头”发出这样一条微博，引来了众多网友的关注。微博中还附了一张让人看了痛心的图片，图片上是一只伤痕累累的手，手背上还有未擦干的血迹。

截至12月17日18时，该微博已被转发了169268次，共吸引了11024个评论。

看到这条微博后，很多网友表示以前扔垃圾时，确实没有注意是否会给他人造成伤害。

网友“欢乐无限猪八戒”说，“举手之劳就可以关心他人，关爱生命。”网友“林糊糊”说，“如果是刀片或是针一类的，要放在空的矿泉水瓶子里面，平时家里的空瓶子可以留一两个来做这件事……”


**微博内容**

“如果丢的垃圾里有碎玻璃、大头针、刀片等，请用胶带把它们缠裹一下，并尽量多缠几层。这样就降低了保洁人员或者捡垃圾者被伤害的概率，他们大都是没有医保的弱势群体，像体贴自己一样体贴他们吧，好人会有好报的。”

### C 扔尖锐物品不妨用胶带缠好

记者了解到，关心环卫工和拾荒者的微博引起了网友的大讨论，有的网友说出了自己扔垃圾的一些做法，也有的网友提出了自己的建议。

常庆花平时不上网，当记者把这些告诉她时，她觉得非常感动，“真的谢谢大家关心我们环卫工，让人感到非常温暖。”

市民史女士也关注了网上的微博，她说自己一直都是这么做的，每次扔碎玻璃、刀片等物品时，她都会用胶带包一下，遇到用胶带不好处理的时候，她会找来报纸等把锐物夹在里面，再用绳子或胶带捆绑。

史女士说，看了微博后，她还特意问了在日本的朋友，“朋友说，在日本扔碎玻璃、碎碗等垃圾前都要细致地分类，是绝对不能乱扔的，这点很值得我们学习。”“其实并不是自己多有爱心，只是感觉在处理碎玻璃等垃圾时，自己多万分小心，想着扔到垃圾桶里后，碎玻璃等也很可能伤害别人。”史女士说，扔垃圾虽然是一件小事，这个小细节却能流露出体贴和善意，从而也能体现出一种文明。

(据《半岛晨报》)

年会临近  
白领上网求创意

## 今年年会节目流行穿越

年关临近，你最期待什么呢？估计有很大一部分人会回答“年会”！年会上，大家把酒言欢，共同欣赏各种华丽、搞笑、有创意的节目，充满了欢乐。不过，对于要表演节目的人来说，可就有些犯难啦。这不，在网络上，年会求助的声音此起彼伏，一时成了最热的话题。

**【现象】**  
众白领网上发帖求节目

在年会上，可以逗乐、可以疯狂、恶搞、秀创意，也是同事间深入了解的大好时机。在这样的情况下，岂能少了各种充满创意的节目？

然而，年会临近，有人欢喜有人愁。唱歌、小品太大众了，为了能在年会上与众不同，给大家带来印象深刻的创意，不少白领开始上网发帖求创意。

豆瓣网友“木木夕念长街”在一家装饰工程公司任职，她称年会大概有三四百人参加，“领导要求出三到四个节目！时间比较紧！任务比较重！求小品！话剧！剧本！还有舞蹈！最好是能速成的！还有游戏神马的！求推荐！！”这一连串的感叹号，让人感受到了姑娘内心的慌乱。

还有的网友说：“一提起年会就想哭，每次被拉上台去跳舞，去年跳了一年的nobody，快吐了都。给我借鉴下你们公司或者学校的创意节目吧，今年打死我也不跳nobody了。”

**淘宝卖家开卖“年会创意”**

对于此类求助，网友们建言献策，有人建议可以从视频上学习几个简单的小魔术现场表演。还有网友说，年会主要讲究一个气氛，可以考虑弄一个小品，如《傻子上学》，很搞笑的。

大多数网友只是提供了一个大概的框架，那么，该怎么具体操作呢？打开淘宝，输入“年会节目”搜索，发现年会创意节目铺天盖地，一份节目单，卖家的报价从数十元到上千元不等。通过交易次数，记者发现，还真有很多人买了这些节目单。一位店家对记者说：“可以同时把一份创意卖给很多人，因为大家并不是同台演出。如果大家身边有爆笑的事情也可以提供素材，我们进行剧本加工。”

**【猜测】**  
网友认为 hold 住姐和穿越剧必红

在以往的年会节目中，不少节目突然走红网络，给大家带来了无限欢乐。2009年流行的是《穷开心》舞蹈；2010年流行的当属《Sorry Sorry》和《Nobody》。到了2011年，各种版本的《甩葱歌》层出不穷。

由于2011年并无具有代表性的流行舞蹈，大家有些犯愁。但是，还好我们有“hold住姐”和各种穿越剧。

“hold住姐”在这一年以势不可挡的趋势

蹿红，网友猜测，这两大要素或许会在年会中成为主流。网友提议可以让男同事反串“hold住姐”，肯定能赚到哄堂大笑。

另外，随着《步步惊心》、《宫》等穿越剧的盛行，网友猜测，穿越应该也是今年年会必不可少的流行要素。穿上旗袍，集体扮格格表演一段小品，应该会给人留下深刻印象。

**【探访】**  
策划公司透露今年流行元素

南京一家年会策划、培训公司的负责人王先生对记者说，根据现在的客户定制要求，今年的年会主要有穿越、变形金刚3、哈利·波特7等几种流行元素。

他告诉记者，2011年的《宫》和《步步惊心》让“穿越”成为整年的关键词，热热闹闹的年会中又怎能错过这一剂猛料？建议大家加入一些蓝精灵、奥特曼人物，让他们讨论一下恋爱、房产、出国等N种话题，再配上很应景的《爱情买卖》等歌曲，岂不欢腾？

另外，客户根据电影量身定制流行节目也是一大流行元素。比如，他们会选择变形金刚作为年会节目。或者是装扮成哈利·波特中的众人物造型演习一小段情景剧。

年年办、趣事一箩筐。正是在这轻松愉快的氛围中，我们奏响了新一年度工作的序曲。

(据《扬子晚报》)

@ 网络风景

## “微博菜市场”帮菜农售菜近百吨

新华社郑州12月17日专电（记者双瑞）河南农民“萝卜哥”韩红刚送萝卜、卖红薯的一系列事件引发社会对蔬菜滞销的关注，各地菜农也纷纷通过多种渠道反映卖菜难问题。河南几家媒体日前牵头开通“微博菜市场”，绘出“河南蔬菜滞销地图”，帮助菜农销售菜品近百吨，许多菜农因此可以过个好年。

“开封县胡萝卜约13万亩滞销，夏邑县李集镇大白菜约2亿斤滞销，南阳宛城区胡萝卜约5万亩滞销。”微博上流传的“河南蔬菜滞销地图”上，这些蔬菜滞销信息标得清清楚楚，涵盖地点、品种、数量等内容。同样卖不出去的还有茄子、山药和葱，很多农民指望卖个好价钱好过年，结果菜长在地里乏人问津，延津县菜农李军太郁闷得直喊“伤不起”。

12日开通的河南“微博菜市场”致力于为蔬菜滞销提供解决方案，通过网络征集蔬菜滞销信息，并绘制出生动形象的“河南蔬菜滞销地图”广告之。不少饭店、社区、机关单位联系表达大宗采购意向，也有为卖菜发愁的菜农慕名求助。

“微博菜市场”的发起单位相关负责人介绍，通过菜农反映、派人实地考察，然后网上公布信息，搭建直销平台这几个步骤，几天下来累计帮菜农销售蔬菜近百吨。

盲目种植导致生产过剩和供求信息不对称被认为是蔬菜滞销的主要原因。“微博菜市场”负责人表示，保持信息畅通，搭建菜农和顾客之间的对接平台是关键，几天的微博卖菜效果很显著，希望菜农们能过个好年。

## “方阵体”横空出世成大热

从“梨花体”到“凡客体”，这一年里风行的网络文体大有前赴后继之势。就在这两天，“方阵体”又横空出世，成为网民最新追捧的大热。“方阵体”的格式非常简单，采用的是运动会时播音员解说词的写作格式，“现在\_\_方向向我们走来，他们\_\_，带着\_\_，左手\_\_，右手\_\_，他们精神抖擞，喊着响亮的口号向我们走来。”因为琅琅上口和万人皆知的特点，迅速在网友中“遍地开花”。

**“方阵体”方队一览：**

**【程序员方阵】**同学们，现在向我们走来的是程序员方阵！他们穿着拖鞋，披着毛巾，左手拿着键盘，右手举着鼠标，腋下夹着USB转换器。他们因睡眠不足而显得精神不振，喊着微弱的口号走过主席台。首长问侯：程序员们辛苦了！程序员方队异口同声地答道：Hello World！

**【银行方阵】**同学们，现在向我们走来的是银行方阵！他们穿着西装，扎着领带，背着销售任务扛着考核指标，左手捧着理财基金，腋下夹着信用卡pos机，右手举着贷后检查清单，他们精神抖擞，喊着响亮的口号走过主席台。首长问侯：银行的同志们辛苦了！银行方队整齐宏亮答道：首长开个账户吧！

**【建筑方阵】**同学们，现在向我们走来的是建筑方阵！他们穿着破烂工作服，戴着安全帽，背着进度任务考核指标，左手捧着电钻，腋下夹着18磅的大锤，右手举着业主欠款清单，他们精神抖擞，喊着响亮的口号走过主席台。首长问侯：建筑队的同志们辛苦了！建筑方队整齐宏亮答道：首长来买套房吧！

(据互动百科)